

悼念華壽嵩兄

■ 陳祖光

上海交通大學1927級校友華壽嵩兄，於1989年7月28日子時，心臟病突發，由家人陪送WILSON MEMORIAL HOSPITAL, ENDWELL, N.Y. U.S.A.急治，人工呼吸乏效，遽爾作古，至深悼念！徐麗春夫人及家人侍候在側，悲痛異常！當天即在ALLEN MEMORIAL FUNERAL HOME, ENDICOTT, N.Y.大殮。祖先得悉噩耗，即偕內人張瑞雲及子希言趕往ENDICOTT恭臨弔唁！參加7月30日殯儀館儀式，到有親友百餘人，瞻仰遺容，牧師祝禱！7月31日靈柩移至ENDWELL NORTH MINISTER CHURCH舉行追思禮拜，亦到有親友百餘人，儀式隆重，備及哀榮！

華壽嵩兄字維嶽，原籍江蘇無錫青城市，離我家僅五哩之遙。幼年喪父，兄弟三人，全仗母親顧太夫人撫養教育。鄉間小學畢業後，往無錫城高等小學讀書。嗣進上海交通大學附中四年，繼升大學部管理系。祖光亦於1921年改進交大電機系肄業。1924年春壽嵩兄與我之長姊陳蓉芬女士在無錫結婚，1925年春長女華之盈在滬出生，1926年夏先姊華陳蓉芬夫人，忽患病不治，遽爾仙逝，不勝悲慟！遺下一女華之盈，乏人照顧。先母陳徐太夫人介紹姪女徐麗春女士與壽嵩兄於1928年春在無錫結婚，1929年秋華之鳴出生，1930年冬華之星出生，1931年春華之寧在南京出生。1937年日軍侵犯，佔領我國沿海諸省。祖光偕內人張瑞雲先往香港居住，1938年冬我偕內人張瑞雲問道從安南進雲南昆明，轉往重慶陪都居住。同時我手創中連電機廠全部設備亦從後長江航運重慶小龍坎，繼續生產，協助抗建！

1937年華壽嵩兄任職軍政部交通處，隨政府遷往重慶工作。1941年春壽嵩兄奉派美國，襄助中美租借法案，先後兩年返回重慶。屆時麗春妹偕諸兒女往上海問道來渝，住化龍橋，與我們住址小龍坎，僅一哩之遙，時相往來深引為樂！1945年春壽嵩兄脫離軍政部，改任交通部材料司司長，抗戰勝利，回都南京，主持交通部材料司頗著成績！1947年國事變化，隨政局遷往台灣，改任台灣省公路局長，籌劃台灣交通事業，頗多成績！

1951年長子之鳴來美進PORDUE UWIUERSITY 化工系進修，得碩士學位，往芝加哥DEARBORN CHEMICAL CO.,工作認真，擢升該公司實驗部主管。1953年次兒之星亦來美深造，進UNIUIERSITY OF VIRGINIA化工系，讀完碩士，再往PITTSBURGH CARNE

QIE INSTITUTE OF TECHENOLGY得化工博士，任ESSO RESEARCH 高級工程師多年，嗣後自創設“電腦科技”公司，分公司三處在美西南三州，營業鼎盛！幼女之寧與未婚夫王一涵於1957年偕來深造，住費城。我們一家七人，於1956年冬轉來美定居，先在紐約市任電機工程師兩年，1958年秋來費城近郊私立學院任電機教授四年，美政府高級工程師十五年。時與一涵、之寧晤面，並參加他倆在費城教堂結婚典禮。時相遇總有，如在重慶情況！

1962年春壽嵩借麗春妹乘海輪經太平洋，巴拿馬運河，到達NEW ORLEANS 轉機到紐約，亦來費城定居，再與我們晤面至多，極為愉快！壽嵩兄與麗春妹抵達費城後，除主持“靈糧堂”教會外，擔任翻譯工作兩年，後任賓州大學圖書館館員12年，1972年，婿蔡祖年偕女之盈外孫女小綺由台來美定居，初住費城，繼遷往“洛杉磯”工作，已迄於今。1978年壽嵩兄與麗春妹由費城遷居ENDWELL, N.Y. 鄰近小女之寧家。環境幽靜，鄰近中美合作教堂及“老人中心”歡渡晚年，享盡“天倫之樂”！孰意天不假年。

華壽嵩兄忽於1989年7月28日與世永別，至深悼念！祖光與壽嵩兄，至親同學。特表揚壽嵩兄生平事蹟，用告海內外諸校友。

1925年電機系校友陳祖光寫于
美國費城

335 期 專輯預告

題目：成雙的交大人

下一期友聲，我們將推出一個專輯，即請學長學嫂皆為交大人的佳偶，請夫婦分別提供一篇文章來告訴我們你倆認識的經過，婚前婚後的感想，及其一些有趣的故事。

就編輯群訪問的結果，有下列佳偶：

- | 先生 | 級次 | 夫人 | 級次 |
|--------|-------|-----|-------|
| 1. 錢鋒 | 59級電物 | 吳偉麗 | 63級控工 |
| 2. 侯立和 | 57級電工 | 劉家祥 | 57級電物 |
| 3. 魏哲和 | 57級電工 | 李素瑛 | 61級電工 |
| 4. 李炎松 | 60級電工 | 陳淑珍 | 62級電信 |
| 5. 楊世靖 | 61級控工 | 連淑娟 | 61級電信 |

很希望學長或學嫂們可以提筆給我們一些文章，更希望請大家告訴大家，如您知道其它「交大佳偶」，請立刻告訴我們。

來稿請寄：台北市民生東路977 號或FAX：(02)7656874 陳慧芬收即可